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GAZETA de SUD

Cotidian al oltenilor de pretutindeni

Craiova 30°C / 17°C
Slatina 31°C / 17°C
Târgu Jiu 29°C / 16°C
Dr. Tr. Severin 30°C / 16°C

USD 2,7789
EURO 3,5319
1 gr. AUR 50,7644
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Înainteprăznuirea scoaterii
Sfintei Cruci; Sfântul şi
Dreptul Evdochim; Sf. Iosif
din Arimateea (Lăsatul
secului pentru Postul
Adormirii Maicii Domnului)
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Ucisã, tranºatã ºi îngropatã
în lanul de porumb
O crimă săvârşită de un tânăr de 26 de ani, care în
timpul liber picta icoane, i-a îngrozit pe locuitorii oraşului
Drăgăşani. Cadavrul Eleonorei Carcadia a fost descoperit
marţi, pe jumătate mutilat, îngropat în curtea casei unde
criminalul locuia cu chirie

ACTUALITATE / PAGINA 3

Rãscruciul artelor
La şase ani de când s-a născut, agora artelor arhitecturii
se conturează din nou, la 1 al lui Gustar. Tradiţia spune că,
înainte vreme, craiovenii chefuiau şi se veseleau cu
mâncare şi băutură, la câte un răscruci. Cuvântul, pur
oltenesc, nu e nimic altceva decât o întretăiere de
drumuri, de data aceasta între diverse arte...

SOCIETATE / PAGINA 5

Ajutoare pentru sinistraþii
din Moldova
În ultima săptămână, ploile şi-au vărsat furia peste şase
judeţe din nordul României, în Moldova, acolo unde,
până în prezent, s-au înregistrat cinci morţi şi peste
15.000 de evacuaţi

Procesul devalizării sucursalei BRD Craiova a
fost amânat ieri, la Tribunalul Timiş, pentru 4
august, deoarece Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie
nu a trimis încă dosarul complet de urmărire
penală.

Iranianul Farid Jahani a lipsit la termenul de ieri,
fiind internat la Spitalul Penitenciarului Rahova.
Toţi ceilalţi cinci inculpaţi au fost prezenţi. „Cer
trimiterea unei adrese la Înalta Curte de Casaţie şi
Justiţie pentru a primi dosarul complet de urmărire
penală“, a declarat ieri procurorul de caz, Daniela
Bolda.

Procurorii DIICOT Timişoara i-au acuzat pe cei
şase trimişi în judecată de spălare de bani, aderare
la un grup de crimă organizată şi infracţiuni din
domeniul informaticii. Prejudiciul creat BRD a fost
de opt milioane de lei, iar potrivit procurorilor, o
mare parte din banii furaţi urma să ajungă în
conturile reţelei teroriste Hamas.

Farid Jahani, un cunoscut om de afaceri din
Craiova, de origine iraniană, este considerat
„creierul“ filierei prin care s-a devalizat banca. Pe 5
februarie, ofiţerii Crimei Organizate Craiova au
reţinut-o pe casiera de la filiala BRD Craiova,
Mihaela Rosana Biţu, care a transferat ilegal 2,2
milioane de euro în conturi private. Ea s-ar fi folosit
ilegal de parola de acces a directorului sucursalei,
jumătate din sumă fiind virată pe numele lui
Osman Tunc, cetăţean turc stabilit la Bucureşti.
Restul banilor au ajuns la Timişoara, în contul lui
Doru Meosu. Pe 1 februarie, acesta a reuşit să
ridice 30.000 de euro. Rând pe rând, au fost
arestaţi, în decurs de câteva zile, toţi complicii
casierei: Doru Meosu, Paul Mânzu, Osman Tunc şi
Eugen Florescu.

În urmă cu aproape o lună, iranianul Jahani
Farid a fost transportat de la Penitenciarul de
Maximă Siguranţă Timişoara la Spitalul Rahova,
unde urma să i se facă o expertiză psihiatrică.
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Farid Jahani (Paul Valută) îşi aşteaptă dosarul

Ce cautã românii în strãinãtate?

MIGRAŢIA DE JOI

Unul din zece români
aude dimineaţa, la muncă,
altă limbă decât cea de aca-
să. E trist? Cum să nu fie
trist, ne spun televiziunile. E
apocaliptic, ne spun nevrico-
şii. Lacrimi de crocodil ţâş-
nesc din ochii naţiunii româ-
ne, care îşi vede confirmate
toate complexele de inferiori-
tate strânse de-a lungul felu-
ritelor ocupaţii.

Oamenii pleacă din Ro-
mânia nu doar pentru câşti-
gurile mai mari, ci şi pentru o
viaţă mai bună, adică pentru
mentalitatea „de la ei“. Men-
talitatea asta a căpătat
cu trecerea anilor o aură de
sfinţenie în România. Că
nemţii sunt eficienţi şi punc-
tuali este o afirmaţie deja
mistică. Dacă vei îndrăzni să
o pui la îndoială, se vede că
eşti fie nebun, fie ultranaţio-

nalist. Ceea ce, istoria ne de-
monstrează, înseamnă de
multe ori acelaşi lucru. Pen-
tru cineva care are însă dorin-
ţa de a pune la îndoială punc-
tualitatea germană, poate fi
revelatoare o imersie în locul
unde să fii „pünktlich“ con-
tează cel mai mult: gara ger-
mană, regatul faimosului
Deutsche Bahn, acolo unde
mitul spune că îţi poţi potrivi
ceasul după trecerea trenu-
lui. Pentru românul pregătit
să guste din precizia teutonă,
frecventele întârzieri ale tre-
nurilor germane vor părea o
conspiraţie pusă la cale spe-
cial împotriva lui. Însă, ajuns
în faţa automatelor de bilete,
conspiraţia va căpăta propor-
ţii galactice. Informaţiile soli-
citate sunt atât de numeroa-
se şi modul de folosire atât
de complicat chiar şi pentru

nativi, încât butoanele colo-
rate vor începe să joace pe
nervii călătorului grăbit. Cât
despre curăţenie... beţivii,
care se bulucesc în vagoane,
„au grijă“ de celebra ordine
germană. Căci e o datorie
cetăţenească în landuri ca,
la sfârşit de săptămână, să
fii criţă şi să urinezi din mer-
sul trenului.

„Mentalitatea lor“ nu e
întotdeauna mai evoluată
decât mentalitatea noastră.
Proporţia de bădărani este
aceeaşi şi acolo, şi la noi.
Însă, în plus, ei au banii, acei
bani care aduc prosperitatea
ce oferă statului luxul de a
aplica legea cu stricteţe.
Dacă aud români care îmi
spun că au emigrat pentru
că „mentalitatea e alta“, îi
suspectez fie de ipocrizie, fie
de miopie. Căci încă nu s-a

descoperit vreo genă a hoţiei,
dar condiţiile sociale care o
favorizează pot fi uşor descri-
se. Harold Macmillan, fost
premier britanic, spunea
după terminarea celui de-al
doilea război mondial: „În anii
războiului, englezii s-au obiş-
nuit atât de mult să fure încât
trebuie să-i dezvăţăm urgent
de acest obicei prost“.

Românii pleacă pentru
bani mai mulţi, nu pentru
„altă mentalitate“. E bine şi
normal şi nu se întâmplă pen-
tru întâia oară în Europa. În
1973, în Franţa, 11% din po-
pulaţia activă era străină,
mare parte fiind femei portu-
gheze care lucrau ca menaje-
re sau bone. În Germania ace-
luiaşi an, unul din opt munci-
tori era străin, cei mai mulţi în
construcţii, o treime din ei fi-
ind italieni. Plecarea muncito-

rilor contribuia la susţinerea
economiilor din regiunile nata-
le şi uşura competiţia locală
pentru muncă şi locuinţe. Ace-
leaşi lucruri sunt valabile as-
tăzi pentru România.

Discriminările pe care
emigrantul român este nevoit
pretutindeni să le suporte nu
ţin de vreo unică inferioritate
a soiului român. Până în anii
’70, în parcurile elveţiene
erau inscripţii cu „interzis ac-
cesul câinilor şi al italienilor“.
Iar în Germania, Legea Străi-
nilor din 1965 cuprindea re-
glementările poliţieneşti pro-
mulgate întâia oară de na-
zişti. Aşadar, mai uşor cu la-
crimile şi excepţionalitatea
tragismului românesc. Sun-
tem un popor normal, format
din oameni care după decenii
de jaf politic au mare nevoie
de bani.

de Vlad MIXICH

Posturile de radio BBC ºi Europa Liberã, decorate
Preºedintele Traian Bãsescu

a conferit ieri secþiilor în limba
românã ale posturilor de radio
BBC ºi Europa Liberã ordinul
cultural în grad de mare ofiþer
pentru contribuþia în promova-
rea libertãþii de exprimare, în
special în timpul României co-
muniste. Traian Bãsescu a înmâ-
nat medaliile directorului BBC

România, Rãzvan Scorþea, ºi di-
rectorului Radio Free Europe,
Jeff Gedmin, arãtând cã nu a do-
rit sã decoreze ziariºti, ci institu-
þii de presã. Într-un scurt dis-
curs, ºeful statului a arãtat cã
ambele posturi de radio s-au
implicat dupã cel de-al doilea
rãzboi mondial „într-o bãtãlie
cumplitã, cea pentru adevãr“.

El a mãrturisit cã, la închide-
rea celor douã secþii (pe 31 iulie
este ultima zi de emisie - n.r.),
este marcat de sentimente contra-
dictorii. „Mã încearcã sentimen-
te contradictorii: unul de bucurie,
cã nu mai emiteþi, acesta fiind
semnul cã statele care au finanþat
funcþionarea acestor posturi recu-
nosc cã în România s-a instaurat

democraþia. (...) Am ºi un senti-
ment de regret, pentru cã din
mass-media româneºti dispar
douã etaloane de profesionalism,
respect pentru adevãr, de neim-
plicare în campanii murdare, de
corectitudine jurnalisticã“, a adã-
ugat ºeful statului.

Guvernele care au finanþat
posturile de radio, cel al Marii

Britanii ºi al SUA, au fost repre-
zentate de ambasadorii Robin
Barnett ºi Nicholas Taubman.

La ceremonie au participat ºi
foºti jurnaliºti ai celor douã radi-
ouri, printre cei mai cunoscuþi
numãrându-se Emil Hurezeanu,
Traian Ungureanu, Rodica Cul-
cer, Oana Lungescu.
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Paul Valutã
mai stã o turã


